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Люди матимуть змогу придбати електромобіль, відмовившись 

таким чином від звичайного пального, на «електричне». Вже не буде 

необхідності у великій кількості АЗС, що знизить кількість шкідливих 

речовин, що виділяються в атмосферу, під час заправки звичайним 

пальним. Зменшиться кількість викидів шкідливих речовин, адже кіль-

кість авто на дизельному пальному або газу зменшиться. 
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У реаліях сучасності при проектуванні будь-якого елемента сис-

тем та мереж обов’язково звертати увагу на екологічні показники та 

нормативи. Саме тому зараз йде дуже велика мода на альтернативні та 

екологічні джерела електроенергії, такі як енергія води, повітря та со-

нця. Розглянемо енергію сонця. 

Кількість сонячних електростанцій (СЕС) постійно збільшується. 

В Україні, наприклад, вже існують десятки СЕС. Також звичайні спо-

живачі мають можливість встановити на дахах декілька сонячних па-

нелей, так як вони здаються безпечними та екологічно чистими. Про-

аналізуємо чи це справді так. 

Відпочатку СЕС потребують немалих фінансових затрат та ма-

ють відносно невелике ККД (трохи більше 20%). Окупаються вони 

довгий час, потребують затрат на утримування. Невелика жертва зара-

ди навколишнього середовища.  
Таблиця 1 – Втрати потужності в залежності від типу елементу 

Тип сонячного елементу Втрати потужності за рік, % 

 Виготовлені: до 2000 р. після 2000 р. 

Аморфний кремній (a-Si) 0.96 0.87 

Теллурид кадмію (CdTe) 3.33 0.4 

Селенід мідь-індій-галій (CIGS) 1.44 0.96 

Монокристалічний кремній 0.47 0.36 
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Та незбіжний процес старіння, що впливає на фотоелементи, дає 

свої плоди. Хоча, навіть, через 20-30 років, деякі з досі працюючих 

станцій в світі втратили менш 20% від первинної потужності (таблиця 

1). 

Отже постає питання, що робити з відпрацьованими сонячними 

панелями. На відміну, наприклад, від Німеччини, де існують компанії з 

переробки таких панелей, в Україні немає жодної організації, яка б 

займалася переробкою або утилізацією фотоелементів.  

Проте, якщо у СЕС або деяких організацій є можливість грамотно 

розпланувати утилізацію, то звичайні побутові споживачі просто ви-

кидають панелі на смітники, що, напевне, буде нести шкоду екології.  

Переробка в даному випадку у виграші, бо тоді всі шкідливі ре-

човини не потрапляють у грунт, воду тощо. 

На думку  авторів, в кожній країні світу, котра має в арсеналі сво-

єї енергетики хоча б деякий процент СЕС, потрібно відповідати за пе-

реробку відпрацьованого енергетичного обладнання.   
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Метою даної роботи є визначення величини параметра потоку 

відмов і факторів, що впливають на його величину, для повітряних і 

кабельних ліній електропередачі різних номінальних напруг, а також 

дослідження динаміки зміни зазначених параметрів. З огляду на те, що 

в даний час на Україні експлуатується 948 000 км повітряних ліній 

(ПЛ) різних класів напруги, термін експлуатації більшості з яких ста-

новить 40-60 років, а для деяких досягає 80 років, дослідження факто-

рів, що впливають на їх надійність є досить актуальним завданням. 

Величину параметра потоку відмов ω (t) визначається: 

(mono-Si) 

Полікристалічний кремній (poly-

Si) 
0.61 0.64 


